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1. Pour n €N, justifier 'existence de :

+00 (_l)k
Ry, = Z P2
k=n+1

La série ), (—=1)""/n est une série alternée dont la valeur absolue du terme général décroit et tend vers 0. Par
le théoréme spécial, elle converge. Ainsi les restes (R ;) ,epy+ de cette série convergente sont bien définis.

2. SineN*, démontrer que :

+00 (_l)k—l
Rp+Rpyo1= —
n n kgﬂk(k_l)

On fixe n € N*. On a, avec un changement d’indice k = ¢ — 1 dans la seconde somme :

+00 (_l)k +00 (—l)k
Ry+Rp1= Z A + Z P
k=n

k=n+1
+00 (_l)k +00 (_1)(‘—1

-y ERey

k=n+1 k l=n+1 t-1
_ f -D* & =*

k=n+1 k k=n+1 k-1
Eerli

k=n+1 ko k-1
¥ (-D*

k=n+1 k(k_ 1y

+00 (_1)1\‘71

- k=n+1 k(k-1)



3. Déterminer un équivalent de R,, lorsque » tend vers +oo.

Pour n € N*, on a aussi :

+00 (_l)k +00 (_l)k (_l)n
Rp1—-Rp= - =
! ! lcgn k k=n+1 k .

En faisant la différence de la relation trouvée a la question précédente avec celle ci-dessus, il vient :

(_l)n+l +00 (_1)]&.‘—1

2R, =
! ke Kk =1)

La série 2,,;2(—1)"‘1/ [n(n—1)] est une série alternée dont la valeur absolue du terme général décroit et tend
vers 0. Par le théoréeme spécial, elle converge et on peut majorer son reste de la fagon suivante :

+00 (_l)k—l (_l)n B 1
WS k(k=1)| " |(n+Dn| " n(n+1)
On en déduit que :
PG A S < ('l)k_l=('1)"+l+0(i) o et
"T 2n 2,5 kk-1) " 2n n2) n—ico  2n

4. Donner la nature de la série de terme général R,,.

On reprend I'expression :

Ry

~1 n+1 1
2n n?
Lasérie ¥ ,=1(-1)"*1/(2n) converge en vertu du théoreme spécial des séries alternées et la série }_,,>1 O(1/ n?)

converge absolument par comparaison avec une série de Riemann convergente. Ainsi, par somme, la série
Y =1 Ry est converge.




